我最鍾愛的花木 禁 藤

紫藤花棚



我提時代,曾潛迷於風花雪月的愛情小說,對於紫藤棚下的悽 迷愛戀,總是覺得意境幽美,似乎萬千 的柔情總是脱不開紫藤的。直到上了大 學,就在自己每天進進出出的系館旁苗 圃鐵絲網圍籬上,第一次看到了它,每 到春暖花開之際,我總會在其間尋覓紫 色的踪跡。而那一年和一群同學到淡江 大學一遊,在校園中徜徉漫步時,突然

眼睛一亮,白色的棚架,在綠葉掩映下 ,那一串串懸垂的紫花,真讓人著迷! 永遠也不會淡忘那一刻的驚喜,我終於 坐在紫藤花棚下了,久久不忍離去,不 知該如何可以永遠地抓住那份依戀。以 後我又去了幾次淡江大學,但也許是時 機不對,便再也没能欣賞到那一大片紫 色的震撼!

到了 東海之後, 我又在東海別墅二

小廣告

- 每行14字收費100元 10行為限■
 - ●來稿與廣告費,請在出版 日期15天前一併寄到。
 - 廣告費請利用郵撥0005930 -0號豐年社 廣告稿寫在劃 撥單的通訊欄內。

登本刊小廣告 費用少效果好

農業蔬菜花木

育苗軟盆

降低成本專用 033-375881 06-6328339

專業工廠 尺寸齊全

郵撥03590449 宗慶塑膠股份有

限公司△徵縣市經銷商洽陳文祥

文圖/章錦瑜

户住家的庭園鐵柵欄上,發現了它的踪 跡,自然又是喜悦萬分。當然,每年我 也一定會帶一群學生去認識它。紫藤 (Wisteria floribunda) 是原產於中 國及日本的植物,除了我們中國人跟它 有深厚的淵源外,日本人也深深喜爱。 它是 落葉性藤本,一回奇數羽狀複葉, 小葉數約5~7對,小葉對生,羽葉互 生,小葉呈卵形至長卵狀,葉端銳,葉 基鈍圓,全緣,紙質葉,葉面平滑,但 全株幼嫩部份均佈生細毛茸。成熟葉呈 鮮綠色,而新生嫩葉則帶有紫褐紅暈彩 , 葉身長約3~6公分, 具有短胖的小 葉柄,柄長僅約0.3公分,並具有一對 托葉。

4月前後,紫花開放了

當春天來臨,枯乾的枝條上萌發嫩 葉新枝後,成串的花苞也漸在形成中。 4月前後,一串串的紫花就此展開序幕 ,開放中並帶有清淡的芳香。小花苞的 紫色調較濃深,當蝶形花之最外圍的大 片旗瓣向上展開時,淡淡的紫色從中飄 出, 濃淡舖佈, 韻雅有緻。

紫色的大串花序可長達45公分,總 狀花序,由上向下順序開放。成熟的植 株在晚冬時須做修剪工作,將細莖枝悉 數剪去,來年翌春又會萌發新生枝葉。



紫色大花串,由上向下循序開放。

若希望能增生分枝並減少徒長,使已生 枝條更加粗壯,則可以摘蕊方式行之, 如此對促進開花也是有益的。

北部生長較佳

紫藤喜好冷涼,在台灣地區以北部 生長較佳,南部平地高温常不利於其生 育。其耐寒力強,冬日多落葉進入休眠 ,期待翌春的萌發。好陽性,須給予充 份的直射光照場所,空氣濕度高也有利 其生長。繁殖法可用枝條扦插、根插或 並枝壓條、高壓法及堆土壓條等方法。 在冬末春初,枝上芽眼尚未膨大萌發前 ,可剪下去年生枝條,每5~20公分剪 成一段,每段至少包括一芽眼,此插穗 可平放或直插。只含一芽之插穗在平舖 時須將芽眼朝上放置,而後用細砂將芽 眼覆蓋;直插時則須注意芽的方向,切 勿倒置。根插法亦多在同樣時期行之, 挖掘出部份根,剪斷後,細根每3~5 公分、粗根則10公分剪成一段一段,平 放或垂直插入土中,方位亦須注意。■



上湧公司





(02)717 - 3900

台北郵政81-171號信箱

劃撥0111559-5周光邦帳戶

(和)(CTS) 華視新書

臨床的實驗,證明靈芝對腦血管疾病、老化 、腫瘤預防、抗癌等方面,皆有透過增強免疫 能力而達到治療與改善的效果。本書有詳細的 報導,提供朋友們一個正確的方向。

全書160頁,定價110元 郵撥0524524-2華視世界